

留澳雙碩士 跨國企業實習 成就未來發展

瀛苑副刊

■ 澳州昆士蘭大學雙碩士留學生 國貿碩二黃啟賢

在跨國界的學習殿堂裡，多元思維與國際視野，是邁向國際化人才的重要關鍵。近年來，台灣興起海外求學熱，除了「交換學生計畫」在各大學裡蓬勃發展，雙聯學位制度的建立，更讓台灣學子在最短時間內，便可獲得國外名校之學位。本校國貿系與澳洲昆士蘭大學合作之雙聯碩士學程，便是我快速成長的重要推手。

我是二校雙聯學位第一屆的受惠者，研一時，我便積極為隔年的出國做準備，半年多以前來到澳洲布里斯本，開始我的雙碩士學習歷程，昆士蘭大學是世界前五十大大名校，在這裡不但可以認識來自世界各地的優秀學生，更能加深、加廣專業領域的學習。雖然我曾於高中及大學時期，分別至美國、瑞典當交換生，對於獨自在外生活已不陌生，但是要在剩下的一年內順利拿到二校的碩士學位，所承擔的課業壓力比過去多很多。我在昆士蘭大學，每學期需修四門課，一學期約13週，聽起來很少，但每門課的老師要求都不同，光報告的數量就讓人忙不過來，每星期還有小組討論，期末考試更是極具挑戰性，如此壓縮式的學習，讓我的資料蒐集、研究分析、口頭報告等能力，在短時間內功力大增，雖然很累，但獲益匪淺。

在昆士蘭大學念研究所的學生，大部分是亞洲人，當地學生非常少，主因是澳洲重視專業技能，學歷並不是公司錄取的唯一考量，所以很多當地學生唸完大學後就直接投入職場。但課堂上來自其他國家的學生，卻也展現出不一樣的學習精神，年紀稍長的學生，往往提供他們的工作經驗來印證課堂理論，各國學生之間相互交流，更讓我學會從不同角度看事情。除此之外，由於在澳洲拿學生簽證就可以合法打工，所以我申請到阿瘦皮鞋澳洲門市實習的機會，不但可以貼補生活費，從中學到的跨國企業營運模式因此成為我的論文研究方向，有機會在跨國企業內實際參與各種商業行為，對我的學習有莫大幫助。

布里斯本素有「熱帶天堂」之稱，戶外活動是當地人的生活重點之一，假日常可看到全家出遊景象。距離市中心約一小時的火車車程，便是盛名遠播的黃金海岸，這裡不但是海鮮美食的聖地，更是衝浪者的天堂，綿延的海岸線與藍天白雲交織成一幅美麗的圖畫，春夏之際總令人流連忘返，課後我偶爾會來此散心，放鬆心情「充電」後，再衝刺。

一年的時間已經過去了一大半，雖然時間緊迫，但也讓我的生活和學習格外充實

，種種的經歷和學習都將成為我難忘回憶，及未來發展的墊腳石，也讓我見證並參與了學校對學生國際化教育的實踐。

2010/09/27